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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3587/27-01-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές στους οποίους 
κοινοποιείται το παρόν, σχετικά με την κατάσταση των σχολικών κτιρίων που επλήγησαν από τον 
σεισμό της 19ης Ιουλίου 2019 στο Δήμο Αιγάλεω, κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α. της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό, ο οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων.  Με κοινή δε απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για 
την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών τους.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά 
στον έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, στο Δήμο Αιγάλεω, Νομού Αττικής κατανεμήθηκε από τους Κ.Α.Π. έτους 
2019, για επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων, ποσό ύψους 183.750,00 € και για κάλυψη 
δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων, ποσό ύψους 519.360,00 €.

Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι στο εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του 
Υπουργείου Εσωτερικών και συγκεκριμένα στη ΣΑΕ 055, είναι ενταγμένο το έργο της πρόληψης & 
αντιμετώπισης ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες. Επισημαίνεται ότι, το 
Πρόγραμμα αυτό υποστηρίζει αιτήματα που αφορούν ενδεικτικά σε κάθε είδους φυσική 
καταστροφή, όπως πλημμύρες, πυρκαγιές, σεισμούς, κατολισθήσεις, χιονοπτώσεις, παγετώνες 
κλπ.  Στο πλαίσιο του Προγράμματος αυτού, κάθε ενδιαφερόμενος φορέας έχει τη δυνατότητα να 
υποβάλλει πλήρως αιτιολογημένο ως προς την αναγκαιότητά του αίτημα, συνοδευόμενο από τα 
προβλεπόμενα δικαιολογητικά.

Επιπλέον, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με 
την ονομασία ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των Δήμων 
της Χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας.
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Στο πλαίσιο αυτό, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 5133/23-02-2018  (Α.Δ.Α.: 6Ο9Ψ465ΧΘ7-ΑΓΡ) 
Πρόσκληση ΙΙ με τίτλο «Επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές 
δράσεις» του Υπουργού Εσωτερικών συνολικού ύψους 50.000.000,00 € με σκοπό τη βελτίωση 
των υποδομών της Α΄ βάθμιας και Β΄ βάθμιας εκπαίδευσης. Ο Δήμος Αιγάλεω εντάχθηκε στο 
ανωτέρω Πρόγραμμα με το συνολικό ποσό χρηματοδότησης από το ΥΠ.ΕΣ. των 304.600,00 €. 

Στο ίδιο πλαίσιο  εντάσσεται και η υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-
Ψ25) απόφαση επιχορήγησης των δήμων της χώρας από το Πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ», για την 
υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων αυτών, που εντάσσονται στους αναπτυξιακούς 
άξονες προτεραιοτήτων του προγράμματος «Φιλόδημος ΙΙ», όπως προσδιορίζονται από την 
υπουργική απόφαση 4748/20-02-2018 (Α.Δ.Α.: 6ΛΕΙ465ΧΘ7-ΧΚΛ), όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει, συνολικού προϋπολογισμού 150.000.000,00 €. Ο Δήμος Αιγάλεω επιχορηγήθηκε με ποσό 
ύψους 593.800,00 €.

Σε κάθε περίπτωση, στις προτεραιότητες του Υπουργείου Εσωτερικών είναι η ανάπτυξη 
συνεργασίας με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας και όλους τους Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού, για την 
προετοιμασία ενός νέου αναπτυξιακού σχεδίου για τη βελτίωση των υποδομών και της ποιότητας 
ζωής των πολιτών.

Επιπλέον, το Υπουργείο Εσωτερικών έχει ζητήσει στοιχεία από το Δήμο Αιγάλεω,  με το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 7495/03-02-2020 έγγραφο και, μόλις  περιέλθει η σχετική απάντηση, θα ενημερωθεί 
η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.

Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι για τα διαλαμβανόμενα στην Ερώτηση ενημέρωσε αναλυτικά 
την Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων (συνεδρίαση ΠΘ΄/30-01-2020), ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών κ. Θεόδωρος Λιβάνιος, την Πέμπτη 30-01-2020, στο πλαίσιο συζήτησης της υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 439/28-01-2020 ομοίου θέματος Επίκαιρης Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 
Κρίτων Αρσένης.

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να ενημερώσουν τη Βουλή των Ελλήνων είναι τα συνερωτώμενα 
Υπουργεία.

                                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                               ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ
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